

EL DEFENSOR DEL OBRERO

¿A QUIEN?

I

El rico y el simple independiente, no vienen a la obra social, como tampoco acuden a la Iglesia.

Su vida se desliza en pleac paganismos, en los negocios, los vicios y el placer. En esos puntos no se le puede buscar ni son sitios para hablarle de Dios y del deber hacia el pobre, tanto más que ambas cosas, contrarían su manera de pensar y de vivir; por otra parte, satisfecho de sí mismo y sin deseo de cambiar, no escucha ni quiere escuchar a los que considera sus enemigos, porque contraría su manera de conducirse y porque turban el engañoso o calculado elleno de su conciencia.

A más de eso, para abrir su corazón cerrado y endurecido, hace falta mucha abnegación, mucho tiempo y mucha gracia de lo alto.

Es otro punto que vemos insalvable, pues aunque a una parte de los hijos puede cogérselos en las escuelas y colegios católicos, esta acción es reducida y poco estable, pues el medio ambiente de la familia y la atracción de la vida fá- cil pronto ahogan en el adolescente la semilla en germinación.

Nos quedan las grandes masas

de humildes, los desheredados de todo; a ellos, que se puede acudir por todas partes, su alma y su cuerpo anhelan satisfacciones que no tienen, poniéndoles en condiciones de sanechar.

Aquí nos hallamos ante la gran responsabilidad que alcanza a todos; faltan operarlos, porque falta piedad; falta piedad, porque faltan operarlos. ¿Quién romperá este rudo?

Y que es preciso romperle, y pronto, el estado del mundo nos lo dice.

A MONEDERO.

Estudios Sociales

No ha mucho Su Santidad Pío XI recibió el homenaje de una representación numerosísima de la Juventud Católica Italiana, ante la cual pronunció un discurso oportunísimo y saturado de sabias enseñanzas.

Las palabras del Romano Pontífice dirigiéndose a los jóvenes católicos italianos, pero las mismas son aplicables a los jóvenes católicos de todos los países y no sólo a los jóvenes, sino también a los hombres más o menos entrados en años.

Referirse Pío XI a la lucha que contra los enemigos exteriores o interiores del hombre tienen que sostener principalmente los jóvenes que desean contribuir al mejoramiento de la sociedad alistándose en asociaciones de carácter católico, y señalando el medio para conseguir ese mejoramiento moral deciales: «Ni política, ni economía social, ni siquiera cultura sino ante todo formación cristiana de la vida individual».

Es decir que para enderezar todo lo torcido, para sanear todo lo que está corrompido, para curar todo lo que está enfermo, para reconstruir todo lo que está demorinado no es suficiente la política, ni la economía social, ni la cultura, sino que es indispensable empezar por la formación cristiana de la vida individual, porque cuando las conciencias están cristianamente formadas, dirigidas e instruidas,—dice Su Santidad— el resto vendrá de suyo; y si se presenta alguna dificultad será tratada con tacto de un alma cristiana y tendrá el gran collar de la Justicia, teniendo al final la solución cristiana también».

La política, la economía social y la cultura, son cosas meramente de orden natural y humano, y lo que la humana maldad ha destruido en las sociedades no se res-

taura simplemente por las vías de la cultura, de la economía y de la política.

Y es el caso que hoy los afanes de muchos hombres se encauzan principalmente por esas vías, por las cuales no se llegará al fin perseguido, sino por la formación individual cristiana.

Sin esta formación nada adelantarán las previsiones del político, ni la ciencia del economista, ni los conocimientos del hombre versado en cosas de humana sabiduría y progreso.

En efecto, todo lo moralmente malo que se da en la vida procede de la mala conciencia, la cual hay que enderezar y dignificar si se quiere que de ella procedan buenas acciones en todos los órdenes de la actividad humana.

No hay otro medio de mejorar la sociedad por más vuelta que se le dé al asunto; lo primero es lo primero, y lo primero es la cristianización de las acciones, previa la cristianización de las conciencias.

D. R.

Imp. E. Garrido

Cristales, molduras, cuadros, estampas y otros artículos

JUAN SOLER

Calle del Aire núm. 32

Banco de Cartagena

SOCIEDAD ANONIMA

Capital nominal. Ptas. 20 000 000
 Suscrito y desembolsado. » 15 000 000
 Fondo de reserva » 1 600 000

Presidente: Excmo. Sr. MARQUES DE VILLAMEJOR
 Casa Central: MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Cádiz, Huelva, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela,

Mazarrón, Cieza, Cravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana.

Efectúa toda clase de operaciones de banca, y admite fondos en depósito con interés

Este Banco está afiliado con la «Banque Belge pour l'anger» (sic en la «Société Générale de Belgique») que tiene su casa central Bruselas y sucursales en Londres, París, Colonia, El Cairo, Alejandría, Tanteb (Egipto), Shanghai Tientsin, Pekín, (China)

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el próximo mes de Septiembre, salvo contingencias:

LINEA DE FILIPINAS

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Cádiz el día 16 de Octubre, de Cartagena el 17, de Valencia el 18 y el 21 de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes citados.

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME

El Vapor «Manuel Calvo» saldrá el 25 de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de NY-aga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana, y Veracruz.

El Vapor «Alfonso XII» saldrá el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA

El Vapor «Montevideo» saldrá el día 10 de Barcelona, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES

El Vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá el 4 de Barcelona, el 6 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor «San Carlos», saldrá de Barcelona el 15 de octubre; de Valencia el 16; de Alicante y Cartagena el 17, y de Cádiz el 20, admitiendo carga y pasajeros para Cádiz, Tánger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Sierra Leona, Monzovia y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York la Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos